

## 积极应对雨雪冰冻天气

### 省安委办、省应急管理厅发布通知

# 多部门联动加强灾害天气安全防范

### 住建系统部署应对寒潮来袭 冰冻期间在建工地 暂停室外作业

湖南日报12月27日讯(记者 彭雅惠)新一轮寒潮来袭,低温雨雪冰冻天气防范迫在眉睫。今天,省安委办、省应急管理厅发布通知,多部门联动加强今冬明春灾害天气安全防范。

据气象部门预测,今晚起至31日,我省将出现大范围低温雨雪冰冻天气,大部分地区有冻雨和道路结冰,全省交通、电力、通信、农业、林业和居民生活安全或将受到较大影响。

通知要求,此轮寒潮期间,我省公安交警部门将制定车辆疏导和分流方案,对全省重点路段路面进行隐患排查,设置警示标志,加强重点路段管控,采取间断放行、分段放行、警车带道压速通行等措施疏导交通,必要时采取临时交通管制,严防发生大面积、长时间交通拥堵和重特大交通事故。

交通运输部门将加强对高速公路、桥梁等易结冰部位的排查和防范,做好国省干道道路积雪清理,保证道路正常通行;同时,及时疏导道路、场站

滞留车辆、船舶、旅客,严防发生事故。

应急(安监)等部门将对工矿商贸、消防、建筑施工、旅游、地质灾害等重点行业领域加强隐患排查和整治,遏制各类生产经营性安全事故发生。

经信、住建、供电、供水、供气、电信等部门将全力稳定电煤供应,加强油气保障,备足备齐抢修力量 and 物资装备,确保不出现大面积供水、供电、供气 and 通信中断,保障人民群众正常生活。

农业农村部门将加强督查指导农作物尤其是农业设施的防灾

工作、畜禽管理,强化动物防疫和疫情监测,严控恶劣天气造成不良后果。

通知还要求全省各级综合性消防救援队伍和安全生产救援队伍进入待命状态,卫健部门、民政部门针对性做好减灾救灾相关准备,一旦低温雨雪冰冻天气形成灾害,可在最短时间内应对处置、提供所需救援和服务。

湖南日报12月27日讯(记者 陈淦璋)记者从省住房和城乡建设厅获悉,该厅已下发紧急通知,要求各地积极部署安全生产和应急防范各项工作,最大限度减少低温雨雪冰冻天气造成的影响和损失。

通知指出,各级住建部门要充分考虑低温雨雪冰冻天气的特点和影响,切实抓好建筑施工、物业管理区域、老旧危楼、城镇燃气、城镇供排水、市容环卫、户外广告、生活垃圾处理和建筑垃圾消纳场、公园游园、建筑玻璃幕墙、城市道路(桥梁、隧道)等领域和区域的安全生产工作。冰冻期间,在建工地要暂停室外作



图/李雅文

## 长沙交警严阵以待应对恶劣天气

湖南日报12月27日讯(记者 王晗 李国斌 通讯员 肖强)根据气象预告,未来几天我省将有一次强冷空气及低温雨雪冰冻天气过程。经长沙市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部同意,长沙市应急办决定从12月28日9时起启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应。为应对恶劣天气,长沙交警部门将根据《冬季恶劣天气交通应急预案》要求,加强警力部

署、路面管控,指挥疏导,全力确保道路交通安全、畅通、有序。根据应急预案,长沙交警将落实24小时值班备勤制度,在保证正常勤务的同时,夜间(22时至次日7时30分)城区大队共安排不少于80名警力值班备勤,随时处置突发紧急情况。对易结冰的桥梁、弯道、坡路等道路进行重点排查,做好应急准备。

如发生不符合安全通行的雨雪冰冻天气,立即采取措施进行管控。加强对桥梁、隧道、城市主干道、出入城道路的管控,每天7时至22时安排警力全天执守,确保道路安全、畅通。为确保万家丽快速路通行安全,恶劣天气条件下,将对万家丽快速路视情况采取交通管制或交通管制措施。加强对环城高速公路、主要国省道和危险路段的巡逻管控。

## 应对新一轮寒潮 省会百支电力抢修队24小时待命

湖南日报12月27日讯(记者 王晗 通讯员 伍巧佳 王璐)受强冷空气影响,长沙迎来新一轮低温雨雪冰冻天气。记者今天从国网长沙供电公司了解到,入冬以来,长沙市用电负荷迅猛攀升,预计本轮寒潮全市用电负荷将突破700万千瓦。

针对此次寒潮,国网长沙供电公司提前谋划,积极应对。一方面,加快推进电网建设,完成12项35千伏及以上重要变电站投产送电,有效解决度冬设备重载问题。另

一方面,扎实开展设备隐患排查,结合专业化巡视,排查并处理隐患210处,确保输变配电设备健康运行。为全力做好供电保障,该公司不断优化电网运行方式,加强电力设施运行维护和抢修组织,成立了100支电网特巡小分队和电力抢修小分队,24小时待命抢修电网故障。同时,开展防冻融冰演习和桌面推演,全面做好防冻融冰准备。目前,公司已启动应急机制和领导带班制度,配足应急物资和车辆,确保突发情况统一指挥、快速处置。

# 《长江经济带生态环境警示片》对长江“体检” 岳阳益阳8个生态环境问题被曝光

湖南日报12月27日讯(记者 邓晶璇)今天,在岳阳召开的省长江经济带生态环境问题整改推进会上,通报了《长江经济带生态环境警示片》曝光的岳阳、益阳两市8个生态环境问题。会议要求两市政府对曝光问题立即展开整改。

据介绍,《长江经济带生态环境警示片》由生态环境部与中央广播电视总台组织,深入长江经济带11省市进行暗访、暗查、暗拍,历时3个月,行程约10万公里。该警示片是对长江生态环境状况进行的初步“体检”,披露了长江经济带11省市的生态环境共性问题和相关省市的具体问题。

该警示片曝光了岳阳、益阳两地在污染防治、生态破坏、环境风险领域存在的8个问题。

其中,岳阳5个:岳阳陵石化热电厂将高浓度废水排入长江问题;汨罗小型养殖企业超标排放等问题;云溪区、临湘市辖区多次发生侵蚀长江岸线、堵塞长江水道等问题;云溪区岳阳绿色化工产业园侵占湖泊、污染环境问题;岳阳陵城固废弃转码头不按规范装卸化学品硫酸亚铁,导致化学品大量洒落长江。

益阳3个:开采石煤造成严重的生态破坏和环境污染;安化县杨林石煤场遗留大量裸露山岩和废弃矿坑,矿坑废水辆、吨浓

度相当于地表水Ⅲ类水质标准限值1000倍,雨水冲刷后直接排入资江;赫山区宏安矿业等在产石煤矿山,未采取有效治理举措。

会议要求岳阳、益阳两市政府对曝光的问题立即展开整改,重点追究违法企业法人代表责任,问责违法行为背后既得利益者,坚决查处一些地方监管不力甚至纵容包庇利益勾连问题。

针对警示片提到的长江经济带11省市共性问题,省直相关单位将牵头对各市州进行全面摸排,来一次生态环境大“体检”。明年一季度,我省将召开专题会议验收整改情况,进一步推动生态环境整治。

湖南日报12月27日讯(记者 奉永成)下放审批权限、取消发证检验,记者从今天召开的湖南省工业产品生产许可“证照分离”改革新闻发布会上获悉,我省“放管服”改革加速推进,从12月1日起,已在全省范围全面推行工业产品生产许可“证照分离”改革,着力解决“准入不准营”问题。

“证照分离”改革是指将营业执照和经营许可证分离出来,尽可能减少审批发证。我省工业产品生产许可“证照分离”改革,针对生产许可证管理的24类产品,对省级发证的产品实施“先证后核”,对食品相关产品实施“承诺告知”,对省级发证的危险化学品继续实行“实地核查”。同时,取消发证检验,审批发证前,不再对企业实施产品抽样、封存和检验;除涉及产业政策需提供相关材料外,仅需提供符合规定的申请表、保证质量安全承

## “放管服”改革加速推进 全省工业产品生产许可“证照分离”

诺书和产品检验合格报告,就可实现一次申请、审批,办理一张包含多个产品类别的许可证。将以前的“一企多证”改为“一企一证”,企业负担大大减轻。生产许可证有效期至明年,企业生产条件若无重大变化可免于实地核查。

审批权限下放,事中事后监管加强。将省级发证的17类产品生产许可受理、审查、审批权限下放市(州),便于现场取证、检查监管。对采取“先证后核”和“承诺告知”的取证企业,在发证后30日内,市场监管部门将派出检查组进行核查。一经发现企业提交虚假检验报告,或核查不合格的,发证机关将撤销其生产许可证;如果企业作出虚假承诺、隐瞒有关情况或提供虚假检验报告等材料,将按照相关规定进行处理。同时,还将突出风险管理,保持严查严管态势,监管力度进一步加强。

刘明 谭婷 周俊

# 文明花开香满城

## ——新化县文明县城创建工作纪实

一座城市的发展,因文明更有动力;一座城市的梦想,因文明更显精神。

新化是千年古县,自古文化底蕴深厚,崇尚尚武、厚德重义的精神孕育了一代又一代梅山儿女。

站在新时代的起点,守望文明,是每一个梅山儿女的责任,更是使命。

2012年新化县成功创建省级文明县城,今年,县委、县政府再一次发出号召,打响发令枪,举全民之力,聚全民之心,汇全民之智,向新一轮省级文明县城创建“冲刺”。

### 共建共享凝聚向心力

“同住一座城,共爱一个家。我们的文明,就是新化的文明;我们的形象,就是新化的形象;我们对文明的向往,关乎新化的方向和未来。”

金秋十月,在新一轮文明县城创建启动前夕,一封特殊的公开信在各机关单位、微信朋友圈、大街小巷、广阔农村引起热议。

这封以县委、县政府名义发出的《致新化全县人民的一封信》,既是对过去六年文明县城创建成果的充分肯定,也是对未来新化创建更加文明、更加和谐、更加幸福城市的一次深情呼唤。

此前不久,新化县举行了3000人参与的创建省级文明县城誓师大会。

“文明城市不但要创建,更要创建好,创出水,创出老百姓的幸福。”那次会上,县委书记朱前明铿锵话语赢得了全场热烈的掌声。

一时间,“全面创建、全域创建、全民创建、科学创建”主题在3636平方公里的土地上开始春风荡漾,在151万梅山儿女的心底里开始生根发芽。

在城区,人们开始主动清理垃圾乱倒、广告乱贴、摊位乱摆、车辆乱停、违章乱建、污水乱排等城市顽疾;人行道、停车场、健身器械、公厕、垃圾箱等基础设施如雨后春笋般出现在大街小巷各个角落;“中国梦”“图说我们的价值观”“讲文明树新风”等一大批公益广告占据显著位置,成为城区一道道靓丽的风景线。

银行、邮政、通讯、办证大厅、营业网点

等窗口单位,积极推行优质规范化服务承诺制度,树立起行业新风。

在农村,“村村响”广播响了起来,健康向上的文体活动广泛开展起来,新时代乡村业余文艺宣传队也不甘示弱,舞起了手中的腰鼓,唱起了文明的歌曲。

小品、相声、快板……一个个接地气的文艺节目,让老百姓在潜移默化中,接受了文明的洗礼。

文明是自觉从身边做起、从小事做起之中孕育出来的,当然也是用“规矩”管出来的。

为了让这“规矩”更具有操作性,更有人情味,新化县建立了以县委、县政府总揽,县文明委协调,县创建办督查考核,街道社区落实,各级各单位配合的工作机制,并专门组建了负责服务保障和督查管理的创建组织机构,从协调配合到汇聚合力,从共治共创到共享共惠,全方位为文明县城创建保驾护航。

在今年10月份的创文调度会上,县委书记朱前明说:“群众对幸福生活的追求,就是我们创建工作的目标。”

### 破旧立新焕发新面貌

2017年1月27日,中国传统农历猴年的最后一天。

与往年不同的是,这座热闹了近千年的古老县城,显得一片宁静、祥和,环境更加整洁、街道更加干净、交通更加顺畅……

下午5时,太阳的余晖还没有完全落下,宁静的新化县县城笼罩在一片金光灿烂之中。按照新化县委、县政府的统一安排,这天晚上,中心城区将有2577名机关干部、社区干部、村组干部深入社区、街道、村组和家庭,就“禁燃”工作进行宣传、引导……

家家户户快做晚饭的时间了。特别是除夕将近,许多家庭还有一大堆活儿要干。但对这样的安排,大家都没有丝毫的怨言。

“用我们少数人的努力和辛苦,换来全城的安宁,大家觉得值不值?”“值!”

那晚,县委书记朱前明、县长左志锋也都放弃与家人团聚的机会,走上街头,以自己的实际行动为大家加油鼓劲。

在城区春节禁燃禁炮,还是千年古县“头一遭”。

虽然很多市民不理解,不支持,但他们却被县委、县政府的这种决心所感动。有市民通过微信朋友圈晒出在城区同一地点拍摄的照片,将2016年烟雾缭绕炮竹纸屑满地的脏乱差和2017年街道干净空气清新的环境进行对比。

除了禁燃禁炮,2017年春节期,新化县还拉开了城区交通秩序、城区环境卫生、殡葬改革等专项整治行动。

借“四项整治”行动东风,新化县又面向全县687个村、社区深入开展了以“推动移风易俗,树立文明乡风”为重点的农村精神文明创建活动,重点对烟花炮竹的燃放、控制大操大办、破除封建迷信、打击黄、赌、毒等9个方面进行整治。

通过一年多时间的持续发力,文明创建共建、共享的理念开始深入人心,不但在城区成为市民的自觉行动,在农村也开展得如火如荼。

今年,“推进移风易俗,树立文明乡风”的活动在各乡镇、村(社区)更加纵深,文明风尚愈加浓厚。金风乡阳雀村在村规民约中对控制大操大办进行限量,规定坚持勤俭节约,严控酒宴规模;上海、枫林、上渡街道办事处各社区都成立了相关组织机构协会,杜绝了在街上摆设灵堂的现象。

破旧,更立新,才能更加彰显出文明的力量。

槲溪镇杨家边村从农村操办婚事入

年,新化县把社会主义核心价值观融入社会生活各个方面,着力推进示范乡镇、村(社区)建设,打造主题公园、广场、社区示范点,创新运用“空中道德讲堂”“流动道德讲堂”“网络道德讲堂”等多种活动形式,让群众时时处处感受到城市的温暖。

有好人的地方,就有温暖。该县积极发挥道德模范和身边好人的作用,在各行业中选树出一批“群英谱”。

“红医生”郑太红,“中国好人”彭育晚、邹勇松,“湖南好人”谭康来、彭可夫,“娄底好人”刘丛华、王健成,道德模范代表唐鹏胜……近几年来,一大批道德模范、身边好人成为了新化人民的精神坐标。

为了让座城市变得更有温度、更加温暖,该县连续两年组织开展了“满城都开文明车”的大型公益活动,全县共有4000余台车参与活动,向广大民众积极倡导文明驾驶行为。

大街小巷的“红马甲”开始多了起来。今年8月份,上海、枫林、上渡3个街道以离退休干部、社区党员等为主体,成立“上海红”、“枫叶情”社区楼栋院落志愿者服务小分队,上街入户开展文明创建、纠纷调解、平安社区区创建、卫生环境、社区关爱等社区管理服务,深受广大市民的好评。

截至12月底,上海街道已发展了“上海红”志愿者3600多名,志愿服务活动基本实现社区全覆盖。

“学雷锋”活动也开始常态化。新化县阳光爱心志愿者协会、新化县博爱助学会、新化县蓝天救援队等一大批乐于奉献的民间组织如雨后春笋般冒了出来。

在扶贫济困、爱心助学、社区服务、紧急救援的路上,他们匆匆的脚步,忙碌的背影,成了这座城市最温暖、最靓丽的一道风景线。

人人崇德,风气向善;人人向善,花香满城。今天的新化,已经开始渐渐摒弃千年古县中的那些陈规陋习,文明县城的“金字招牌”开始真切真切转变成了新化人民骄傲自豪的“幸福口碑”。

文明创建,新化永远在路上!